开春奏响奋进曲 实干逐梦启新程

元宵节的灯火余韵悠扬,春天的脚步悄然临近。在这个充满希望与生机的季节,奋斗的号角再次响彻晋 中大地。从城市到乡村,从工厂到田野,一幅幅开春奋进的画卷正徐徐展开。这是一曲属于奋斗者的乐章,奏 响在每一个追梦人的心中。让我们跟随春天的脚步,走进这片热土,聆听奋斗者的故事,感受蓬勃力量。新的 一年,新的征程,奋斗的旋律将引领我们走向更加辉煌的明天!

以新气象新作为 推动高质量发展 取得新成致



2025年2月14日 星期五

编辑/董文龙 郝成圆 校对/张璐 胡启龙

报眉/郝成圆 制图/郝成圆

工业引擎轰鸣启航

2月10日,在经纬智能纺织机械有 限公司生产车间内,一条条生产线高效 运转,工作人员熟练赶工,车间内热潮 涌动,运转繁忙。"春节假期复工后,全 员到岗。今年公司生产订单不仅涵盖 新疆、上海、四川等地的老客户,海外市 场也在加紧开拓,生产计划已排至第二 季度。"该公司棉纺机械总装厂副厂长 韩健表示,为保障交付,企业提前部署 "揭榜挂帅"机制,将30多个关键节点 分解至各生产单元。

呈现出一片火热的繁忙景象,纷纷按下 复工复产"确认键",开足马力忙生产、 赶订单、拓市场,以"开局即决战"的姿 态奋力夺取首季"开门红"。

在祁县喜福来玻璃器皿有限公司 的生产车间里,机器轰鸣,工人们正紧 张有序地忙碌着。作为全省唯一专注 于高硼硅玻璃器皿规模化生产的企业, 该公司在新年伊始便接到了来自河北 限公司同样是一派生机勃勃的景象。 的80万件压山玻璃水壶订单。为确保 订单按时交付,公司组织了两条生产



开年即开跑。目前,全市各企业已 线,24小时不间断生产,计划在两周内 将这批货物发往河北。

> 祁县喜福来玻璃器皿有限公司副 总经理王庆表示:"今年的订单量较往 年大幅增加,业务格外繁忙,国内外订 单接踵而至。我们已于农历正月初六 正式开工,目前全员到岗,设备满负荷 运转,日产玻璃器具7万至8万只。"

生产车间内,自动化设备有序运转,工需求,用红火的开局迎接新的一年。" 人们身着整洁工装,在各自岗位上默契

配合,经过高温退火隔离烧制的硅钢级 氧化镁粉顺着传输带整齐而出,经过多 道工序和严格检测后,被打包装箱,准 备发往全国各地。

山西银圣科技有限公司生产厂长 马世红说:"今年一季度公司订单充足, 下游市场均实现增长。为确保订单按 时交付,公司从农历正月初三就已开 与此同时,和顺县山西银圣科技有 工,返岗率100%,员工们以饱满的热情 投入生产,全力以赴赶订单,满足客户

田野织就丰收希望

收的希望在绿意盎然的土地上悄然生 长。眼下正值春耕备产时节,连日来, 平遥县宁固镇左家堡村集体经济 合作社不负春光、抢抓农时,全力 投入农事生产,田间地头一派 人勤春早的农忙景象。

在左家堡村的高标准建设 农田里,机声隆隆,松土机在田 间穿梭作业,一垄垄田地纵横 交错,农民们抢抓农时,翻土、

> 垄沟,为下一步耕种 忙碌着,人与机械的 完美结合绘制出一幅

给春耕生产按下"加速键",为新一年的 农业生产打下良好基础。

随着春耕备产的号角吹响,宁固 镇通过组建农技服务专班,深入田间 地头,为农民提供精准的技术指导。 他们在20个行政村实施"吨粮田"创建 行动,通过科学种植、精细管理,力争 实现粮食产量新突破。同时,宁固镇 积极努力,争取在今年上半年让5个 新建的高标准一体化农业灌溉泵站正

们计划推广智能水肥一体化系统和节 这些举措,我们将进一步提升宁固镇 水灌溉工程,至少覆盖3000亩农田,将 的农业竞争力,为农民增收致富开辟 进一步提升农田灌溉效率 新途径。"

春天的气息在广袤田野间荡漾,丰景。高效的机械化作业成为春耕主力,外,还将持续推进5000亩至10000亩高 标准农田的提质改造工程,以保障全年 粮食产量稳定在6万吨以上的水平。"

> 在保障粮食安全的同时,宁固镇 积极推动产业升级,激活产业融合新 动能。该镇主动对接周边畜牧和加工 企业,扩大产业联盟,形成"南牧、北 粮、中加工"的产业格局。地理标志产 品如"南堡小杂粮""宁固陈醋"等得到 精深加丁,品牌影响力不断提升。李 旺表示:"今年,我们还将努力培育'京 红二号'辣椒、'争春二号'甜瓜等品 宁固镇主任科员李旺介绍道:"我 牌,扩大订单农业面积1000亩。通过 力。此 (武玲芳)

项目建设 春潮带雨

人勤春来早,奋进正当时。开春 以来,在我市各个项目建设现场,塔 吊林立、机器轰鸣,施工人员繁忙奋 战的身影演绎着项目建设的"速度与

抓项目就是抓发展,谋项目就是 谋未来。蛇年开工第二天,我市16 个项目签约、17个项目开工、17个项 目投产,总投资近百亿元的50个项 目参与了全省"重大项目建设年"推 进会暨全省开发区 2025 年第一次 "三个一批"活动,在晋商故里奏响 "开年即开跑"的奋斗号角。各企业 "满弓紧弦",复工复产赶订单,全心 投入抓生产,用轰鸣的机器声书写开 好局、起好步的崭新扉页。

在综改区晋中开发区汽车零部 件产业园项目建设现场,挖掘机、推 土机、重型卡车来回穿梭,忙碌施 工。该项目通过股权转让+改造建 设+招商运营的方式,对山西转型综 改示范区晋中开发区原奥帕斯项目 闲置资产进行盘活利用,主要为吉利 汽车晋中基地配套下游企业提供生 产场地,计划2025年5月部分厂房投 入使用,2026年5月全部完工,目前 已有汽车仪表、门板、前后桥、消声 器、冲焊件等一批吉利汽车零部件生 产商计划人驻,初步形成以吉利汽车 为龙头的产业集聚雏型。

一条条生产线开足马力,一件件 产品成功下线,一笔笔订单顺利交付 ……连日来,山西安泰控股集团处处 涌动着时不我待、只争朝夕的奋进热 潮,旗下各子公司纷纷拧紧发条,铆 足干劲抓生产,全力以赴赶订单,生 产一线一派忙碌的景象,为新一年实 现新跨越开好头、起好步。

在山西宏安焦化科技有限公司, 工人们奋战在生产一线,将一炉炉火 红的焦炭送人干熄炉中,以"起步就要 冲刺,开局就要争先"的奋进姿态满弦 开工,蓄势起航。忙生产、保安全、增 效益,机器的轰鸣声与工人们的忙碌 身影交织成一曲曲奋进的乐章。

(闫淑娟)

物流动脉跃动畅通

全力投入节后工作。目前,我市各快递 网点已恢复运营,确保各类邮件快件能 够及时收发,全力保障城市商业与市民

节日期间,我市邮政企业和部分快递 企业坚持"春节不打烊",全力保障节日期 间的物流畅通,满足市民的购物和寄件需 求。中国邮政晋中市榆次区分公司副总

春节期间,我市物流行业部分工作 拣及派送工作及时完成,该公司精心排 作人员陆续返岗。" 人员坚守岗位,保障节日期间的寄递服 班,确保每个流程都正常运转,把新年的 务。春节过后,我市物流行业迅速调整, 祝福和温暖平安送到群众手中。

不仅如此,我市快递行业的从业者也 是节日期间最早返岗的群体之一。2月13 日,记者在晋中市多元申通快递有限公司 看到一片繁忙的景象。包裹被卸下后,进 行大小件分离。小件包裹由机器分拣,大 件包裹则由工作人员分拣。该公司经理李 竹君告诉记者:"春节期间,每个岗位都安 排了值班人员坚守岗位,确保包裹能及时 经理乔巍表示,春节期间,为确保邮件分 送达顾客手中。农历正月初四起,所有工

在市城区安宁街的一家快递超市,记 者看到,不时有快递员将包裹送到这里, 来取包裹的顾客络绎不绝。工作人员告 诉记者,春节期间,不少市民走亲访友、出 门旅游,便选择将包裹暂时存放于快递超 市。为了让顾客能及时拿到包裹,他们早

随着快递服务的全面恢复,各类商品 能够及时送达消费者手中,不仅方便了市 民的生活,也为城市商业注入了活力。

(张颖)

商贸航船扬帆破浪

随着春节假期的结束,我市街头商铺纷 纷恢复营业,展现出崭新的面貌与热情。连 日来,漫步在市城区的大街小巷,注视这一 片热闹的景象,仿佛每个商铺都在向人们传 递着新春的希望与无限的商机。

在顺城街一家眼镜店内,店主李先生专 心致志地擦拭着各式各样的眼镜,确保它们 以最完美的状态迎接每一位顾客。店内眼 镜款式多样,从复古到现代,从简约到华丽, 应有尽有。李先生满怀信心地表示:"新的 一年,我们推出了多款新品眼镜,力求满足 顾客的个性化需求。"

市城区蕴华街一家花店内,鲜花争奇斗 艳,色彩斑斓,香气扑鼻。店主王女士正细心 地为顾客挑选花束,帮助他们选择寓意美好 的鲜花。经过精心装饰,花束典雅、浪漫,顾 客脸上洋溢着幸福的笑容。

天美杉杉奥特莱斯广场的时尚鞋店内 同样热闹非凡。店员们热情地向顾客介绍 新款鞋品,耐心解答每一个疑问,展现了消 费者对时尚的执着追求,顾客们欢声笑语此

在汇隆农产品综合批发市场,商家们早 已开门迎客。装货、卸货、验货的工人们有 序忙碌,满载小商品和蔬菜的货车往来穿 梭,商贸物流全面复工复产。蔬菜交易区内 运输车辆络绎不绝,时令蔬菜琳琅满目,商 户们忙碌地整理货品、招呼顾客。

新年伊始,我市蔬菜批发市场汇聚了 田间地头的新鲜蔬菜,其繁忙、热闹的场 景承载着百姓对新一年的美好期盼。展 望未来,我市商业经济必将迎来更加辉煌 (张凯鹏)



"这一开春啊,来吃早餐的人明显比 往常多了。"2月11日,在市城区堡子街热 闹的市集上,卖油条、豆浆的赵大姐一边 麻利地夹起刚出锅、金黄酥脆的油条,一 边笑着对记者说。春节过后,市城区的 早餐小摊贩们纷纷忙碌出摊,开启了新 一年的经营,为城市注入了满满的奋进 活力。

当天,记者走进堡子街市集,浓郁的 烟火气息扑面而来。包子铺蒸笼热气腾 腾,摊主孙大哥告诉记者:"春天到了,大 家起得更早,来吃早餐的人也多了。我 每天都提前准备,生怕供应不足。"为了 能让顾客吃上一口热乎、美味的包子,孙 大哥凌晨三点就开始揉面、调馅。而赵 大姐的油条、豆浆摊位前也排起了长队, 她热情地给顾客盛着豆浆:"春天的早

集市升腾烟火气息

款新品,让生意更上一层楼。"

在新华街集市上的水果摊区域,卖 草莓的王大哥忙着给顾客挑选又大又红 的草莓。他笑着说:"开春了,新鲜水果 好卖,大家都想尝个鲜。我每天天不亮 就去批发市场挑最新鲜的水果,就盼着 顾客吃得满意。"王大哥还表示,接下来 会多进一些当季水果,丰富品种,吸引更

在菜园街集市的水产区,卖鱼的张 大叔同样忙得不可开交。他熟练地捞 起一条活蹦乱跳的鱼,准备帮顾客宰杀 处理。张大叔说:"为了保证鱼的新鲜, 他每天凌晨就去鱼市进货。咱做生意, 讲究的是诚信,顾客满意了,我心里才

这些辛勤的小摊贩们,虽然摊位不 大,但他们精心准备食材、用心经营,为 市民提供了丰富的早餐和新鲜水果,满 足了市民的生活需求。他们的努力不仅 助力了城市的烟火气,也推动了城市经 济在春日里的蓬勃发展。

(马永红)



